



# 小学生报

## 师生献爱心

# 十岁少年生日收获惊喜

记者 曹莹

闸北三中心小学三(1)中队的邹博自幼妈妈病故,爸爸又长期在外地工作,无法陪在他身边照料他的生活。在向班主任顾晶老师说起新年愿望时,他说下学期开学时正好是他十岁生日,他憧憬能有一个“妈妈”陪伴的十岁生日。他的这个愿望能实现吗?

### 顽皮少年新年愿望要妈妈

据顾老师介绍,邹博和其他男生一样,是一个非常爱玩、爱笑的男孩。可是,就在他三岁的时候,妈妈就被病魔夺去了生命,从此就失去了在妈妈怀里撒娇的机会。而他的爸爸又常年在外地工作,无法陪在他的身边,因此抚养邹博的重任就落在了年迈的奶奶身上。

上学期期末,顾老师和他谈心时问他:“快过年了,新的一年你有什么愿望啊?老师帮你一起实现……”小邹看着顾老师说:“我马上就要十岁了,小朋友们在十岁生日时,爸爸妈妈都为他们举办了生日派对,我也好想妈妈陪我一起过十岁生日啊,可惜已经不可能了……”说着便难过地低下了头……

### 同学要送出特别生日礼

顾老师看到邹博难过的样子,暗暗下决心,一定要给他一个温情满满的生日派对。她找来班干部商量,如何给小邹同学送出生日惊喜。有同学提议给他买一份贵重的礼物,被其他同学否决。班干部岚岚说:“我就写一幅生日祝福的书法作为给他的礼物吧。”顾老师对此表示了肯定,“希望你们的礼物是特别



的,是外面买不到的。礼物能表达你们对小邹的一份祝福和关心。”

“我自己做贺卡!”“我画一幅祝福的画吧!”“我们唱歌给他听算礼物吗?”同学们争先恐后地献出了自己的金点子。

“可以。”顾老师笑着对孩子们说,“礼物的珍贵在于你们的这一份心意,老师相信小邹一定会喜欢你们的礼物。”

### 师生“突袭”感动邹博一家

这学期开学后不久,邹博的生日就要到了。在开学后的一个周末,顾老师、同学、家长带着生日蛋糕来到邹博家。当邹博被拉到生日蛋糕前许愿时,他激动地说,“我今天好开心,从来都没有想到会有这么多小伙伴来陪我过十岁生日,每次听班里同学聊到他们的生日派对,有爸爸妈妈精心准备,有小伙伴礼物和祝福,吃完蛋糕小朋友还能一起玩,我真的很羡慕。今天谢谢大家,大家一起陪

我把蜡烛吹灭好吗?”

邹博切下第一块蛋糕送到奶奶手上,奶奶颤抖着声音说,“小邹从小妈妈就不在了,爸爸又不在身边。都是我和爷爷把他带大的,男孩子从小调皮,还时不时给老师和小朋友添麻烦,今天我真的没想到……这可怜的孩子有老天眷顾,遇到你们大家,他能在这样一个大家庭中学习生活,真是我们的福气。”

当记者获悉这个温暖的故事,采访顾老师时,顾老师表示:“作为老师,我愿意像妈妈那样带着孩子们一起付出我们的爱,把爱给予这个需要温暖的孩子。爱是一种力量,这种力量会给我们每一个人无限能量,面对困难和挫折,不害怕,不气馁。被爱的孩子是幸福的,这种幸福会让他们的内心变得更强大、更有力……”



## 成长与快乐 快到“雏鹰杯”里来!

记者 曹莹

孩子的健康快乐成长需要一个更大的舞台,日前,团市委、市教委、市少工委为小朋友们创建了一个新的舞台——“雏鹰杯”上海市少先队课外活动大赛。

红领巾们将在这里展示自我,迎接前所未有的挑战,在满是文化艺术、健康运动、国学知识、科技创新的“雏鹰杯”里一起快乐地成长!

据悉,这次“雏鹰杯”大赛将分为“红领中心向党小合唱比赛”“七人制足球赛”“国学达人挑战赛”“发明达人挑战赛”等单项赛,全市1-9年级的少先队员都可以报名参加。



## 走进“春天里”

曹莹

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”“黄四娘家花满蹊,千朵万朵压枝低。留连戏蝶时时舞,自在娇莺恰恰啼。”正是阳春三月,一年最美好的季节,想必很多小朋友也会走出家门,走向公园、郊外,去感受绿叶、小草、庄稼散发出的蓬勃生机。

春天,之所以美好,是因为它温暖,它阳光,它充满了生命的张力。我们的小朋友,正是阳光、生机的代言人,如果大家还能有一颗慈悲的心,用自己的爱心去温暖他人,你们也会如同春天般美好,雷锋叔叔说过,“对同志,要像春天般温暖。”



“童心构筑梦想,学习创领未来” | “公益”两个字,你怎么看? | 我的烦恼

>> 2版

>> 3版

>> 4版